



老校友，你的捐赠收到了！



● 捐赠仪式

最近，延安育才学校李渠校区收到一笔10万元的特殊捐赠。捐赠者常生增先生，曾是李渠小学毕业的学生。

常生增已经88岁高龄了，具有大校军衔，李渠小学是他的母校。1945年，陕甘宁边区政府创建了李渠小学，最早学校还在对面山坡的窑洞里，常生增就是第一批在这里就学的孩子。

近年来，常生增经常惦记家乡的教育事业，想为家乡做点实事，于是决定捐出10万元给李渠小学，用于学校“爱心书屋”建设及书籍采购，让孩子们可以在这里尽情地阅读、学习。但是由于身体原因，他本人未能出席捐赠活动仪式，委托侄儿常志荣把捐款带给学校。

这次捐赠活动，李渠小学师生都非常感恩，深感老校友常生增及社会爱心人士对教育事业发展的爱心、关心、责任心。同学们表示，一定珍惜机会，好好学习，以优异的成绩报效祖国。以后有机会，也要像常爷爷一样，为家乡的发展尽一份力。

(记者 樊江江)



家校座谈 助力成长



家校沟通，教育合力，上周五，延安培文实验学校家校座谈会如期开展，这样的座谈会每周都有一次。

老师与家长面对面交流，深入了解学生的家庭环境、兴趣爱好、生活习惯等。同时也把开学以来学生在学校的思想动态、行为习惯等情况有针对性地与家长交流反馈。双方从关心、爱护和鼓励学生的角度出发，充分肯定孩子在学习生活中的点滴进步，帮助孩子养成良好的习惯，共同探讨教育方法、教育理念等问题，致力于促进学生成长进步。

(记者 樊江江)



从春晚感受民歌魅力



● 王露老师上课

● 学生积极在课堂互动

“一道道那个山来哟，一道道水，咱们中央红军到陕北……”

上周，延安职业技术学院附属小学课堂里飘扬起《山丹丹开花红艳艳》的歌声。这是音乐组王露老师以春晚中的民歌联唱为主题，执教的音乐欣赏课《我的家乡我的歌》。课堂上，她带领孩子们走进民族音乐，引导学生深入了解不同民

歌的特点，感受民歌魅力，提高民族音乐欣赏能力，呼应“民族的就是世界的”这一时代主题。

从讲述《太阳出来喜洋洋》《采茶舞曲》《对花》《山歌好比春江水》等十首歌曲背后的故事，到对春晚节目《我的家乡我的歌》精彩赏析，尤其是介绍到陕北民歌《山丹丹开花红艳艳》时，同学们非常热情，竞相演唱展

现自己，并罗列其他耳熟能详的陕北民歌，例如《南泥湾》《兰花花》等，师生们在愉快的互动中结束了这堂音乐课。

以春晚作为切入点进行课堂教学，是延安职业技术学院附属小学正在进行的创新课堂尝试，继美术课《年锦里的传统美学》之后，音乐课也收到了良好的效果。

校长于芳芹表示，春晚作为中国人迎接新年、团聚和欢庆的传统习俗之一，吸引着千家万户的观众收看，成为了一种凝聚人心的文化符号。把教学与春晚结合，能让学生更好、更直观地感受文化魅力，探索多样艺术，增强课堂效果。今后，学校将继续运用多元的教学方式，激发学生学习热情，注重实践活动开展，深化学生的学习体验。

安全出行 守规有道



“同学们，在道路上行走时，要走哪里呢？对啦，要走人行横道……”上周，延安新区外国语学校邀请延安新区交警大队的民警走进学校，与师生们来了一场近距离的交通安全宣传活动。梁小妮警官的“安全出行 守规有道”主题宣讲，为同学们上了一堂别开生面的交通安全课。

梁警官结合大家日常出行方式，从“步行安全、乘车安全、骑行安全”三方面，就其中需要注意的安全事项向学生们重点讲解。还引用真实的交通事故案例，向孩子们讲解了闯红灯、横穿马路、不戴头盔、不系安全带等不良交通违法行为的危害，引导孩子们时刻注意交通安全，遵守交通规则，树立安全出行意识。同时，用趣味问答的方式激发孩子学习交通法规的浓厚兴趣，帮助他们提升交通安全意识，提高自我保护意识和安全防范能力。

(记者 贺卓)

应急演练保安全



上周，延安新区江苏中学组织开展防震、消防应急演练活动。

演练开始前10分钟，各个点位的负责人都已按时到位，为疏散学生保驾护航。

下午三点，急促的报警声响起，浓烟袭来，老师们快速反应，带领学生用湿毛巾、衣服等捂住口鼻，低身弓背，按照演习方案中的疏散路线快速撤离，参与地震演练的教师组织学生快速躲避。拉响第二声警报后，参与地震演练的师生快速疏散。

“解除警报”声响后，各班立即清点人数，层层汇报，确保每一名学生都安全撤离。随后，延安新区消防救援大队宣传员齐海现场为学生讲解了灭火器的使用，并邀请学生进行实操演练。

安全应急演练活动，为师生们上了一堂生动的消防安全课，让他们学会在危急中如何迅速逃生、自救、互救等，进一步增强了学校的安全管理水平，真正做到防患于未然。

(记者 贺卓)



我眼里的春天



● 初一(3)班 李念祖 作

延安的春天总是来得更晚一些，草木才开始发芽，孩子们已迫不及待地拿起画笔，竞相描绘自己眼里的春天。走进延安职业技术学院附属中学初三三班学生描绘的《春之图》，真是让人流连忘返。

瞧，燕子飞回来了，小溪流水叮咚，小草探出了脑袋，树木抽出了新条，太阳变得温暖，花儿露出微笑……

学习之余，让学生用画笔描绘美好生活，也是一件美好的事。



● 初一(3)班 贺议瑶 作



● 初一(3)班 姬予 作